

Так начались заключительные

ВЧЕРА началась заключительная часть первенства страны по футболу для команд класса «А». Несомненно, что взоры многих любителей футбола будут обращены в группе в 12 команд, где разыгрываются золотые, серебряные и бронзовые медали. То, что в финал лидеры — ЦСКА, киевское, тбилисское и московское «Динамо» — пришли с разницей в одно очко, предопределяет острую интересную борьбу. Нельзя, конечно же, сбрасывать со счетов и те команды, которые сейчас занимают скромное место в турнирной таблице. Как свидетельствует история турниров, такие команды в трудные для них времена не раз демонстрировали умение мобилизовывать все силы в перечеркнуть, казалось бы, съёмные фундаментальные прогнозы. Разве привирится, например, с участием аутсайдера команда московского «Торпедо», разве не показал московский «Спартак», что есть еще порог в пороховниках, разве не стал второй раз подряд обладателем Кубка ССР «донецкий «Шахтер»?..

Какими бы ни были национальные поединки в «Золотой дюжине», им не уступят по своей остроте матчи в группе, где определяются места с 13-го по 22-е. Ставки здесь такие очень высокие: из десяти команд три, завяшие последние места в турнирной таблице, покидают класс «А».

Процент высокий! О том, что матчи будут захватывающими, интересными говорят и тот факт, что у опасного рубежа находятся команда «Кайрат», которую в текущем сезоне называли грозой лидеров. Не лучше положение и у «Крыльев Советов», и у «Жальгириса». И у ереванского «Спартака». Можно не сомневаться, что перспектива остаться за бортом класса «А» заставит футбольистов этих коллективов сделать все, чтобы покинуть опасную зону.

Итак, чемпионат страны встал перед стартом.

КАЛЕНДАРЬ

За 1—12-е места (первый круг).
30 сентября. ЦСКА — «Динамо» (М). СКА — «Торпедо» (М). «Пахтакор» — «Зенит». «Динамо» (Б) — «Молдава». «Нефтяник» — «Динамо» (К). «Октобер» — «Динамо» (Б). «Пахтакор». ЦСКА — «Спартак» (М). «Зенит» — «Динамо» (М). «Динамо» (Тб). СКА — «Нефтяник». «Молдава». 5. «Торпедо» (М) — «Шахтер». 10. «Спартак» (М) — СКА. 11. «Динамо» (К) — «Динамо» (Тб). «Молдава». — «Динамо» (М). «Шахтер». — «Нефтяник». ЦСКА — «Пахтакор». 12. «Торпедо» (М) — «Зенит». 15. «Молдава». — «Пахтакор». СКА — «Нефтяник». «Шахтер». — «Динамо» (Тб). «Зенит» — «Спартак» (М). «Торпедо» (М) — ЦСКА. 16. «Динамо» (М) — «Динамо» (К). 18. ЦСКА — «Нефтяник». 19. СКА — «Пахтакор». «Зенит» — «Динамо» (Тб). «Спартак» (М) — «Молдава». 20. «Шахтер» — «Динамо» (М). «Торпедо» (М) — «Динамо» (К). 22. ЦСКА — «Динамо» (Тб). 23. «Спартак» (М) — «Динамо» (К). 24. — «Шахтер» — «Пахтакор». «Зенит» — «Нефтяник». «Динамо» (М) — СКА. 25. «Торпедо» (М) — «Молдава».

За 13—22-е места (первый круг).

Октябрь. 2. «Кайрат» — «Беларусь». «Спартак» (Бр) — «Авангард». «Локомотив» — «Динамо» (Л). «Жальгирис» — «Торпедо» (Кт). «Даугава» — «Крылья Советов». 7. «Кайрат» — «Торпедо» (Кт). «Спартак» (Бр) — «Беларусь». «Жальгирис» — «Крылья Советов». «Даугава» — «Динамо» (Л).

Остро и изобретательно действовал в матче с донецким «Шахтером» московский спартаковец Г. Хусаинов. Его умение выполнить быстрый финт и неожиданно изменить направление движения не раз ставило защиту горняков в затруднительное положение. Вот и на снимке нашего фотокорреспондента Ю. Моргулиса вы видите, как два защитника «Шахтера», обманутые ложным выпадом Г. ХУСАИНОВА, двинулись в другую сторону, освободив ему путь в центр.

ЗА 1—12-Е МЕСТА

КОМАНДЫ	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	В	Н	П	МАЧИ	О
1. ЦСКА	2:2 0:1				1:0 0:2				1:0 1:1		5	4	1	13:5	14		
2. «Динамо» К	2:2 1:0				1:1 0:3	2:1			3:2 0:2	1:1	5	4	1	18:13	14		
3. «Динамо» Тб					0:2 1:1	0:0 1:2	3:1			4	5	1	14:7	13			
4. «Динамо» М				0:0 1:1	0:0 0:1			1:1 2:2	0:2 3:2	1:0	4	5	1	14:9	13		
5. «Спартак» М				0:2 1:0				2:3 3:0	2:2 1:0		4	2	4	14:14	10		
6. «Шахтер»	0:1 0:3	1:1 0:0						1:0 1:3	0:2 3:0	3	4	3	12:12	10			
7. СКА	1:1 2:2	1:2 2:2						1:1 2:2	1:1 2:1	1	7	2	14:16	9			
8. «Пахтакор»	2:0 0:4	1:1 2:2	3:2 2:3					1:5 0:0	0:0 1:1	2	5	3	12:16	9			
9. «Нефтяник»	0:0 1:1	0:0 2:4	0:2 0:3					3:1 0:0	0:0 0:5	1	6	3	8:16	8			
10. «Торпедо» М	1:3 1:1	0:1 2:3	1:1 0:1					0:0 1:1	0:0 5:0		1	5	4	11:11	7		
II. «Молдава»	0:1 0:1	2:3 0:4	1:1 0:1					0:0 3:1	0:0 4:3	2	3	5	11:16	7			
II. «Зенит»	1:1 0:4	1:1 1:2						0:0 0:1	0:0 3:4	1	4	5	10:16	6			

ЗА 13—22-Е МЕСТА

КОМАНДЫ	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	В	Н	П	МАЧИ	О
13. «Локомотив»	2:1 1:1							2:1 3:2	0:0 2:0	0:0 2:0	4	4	4	10:5	12
14. «Даугава»	1:1 1:1							0:1 2:1	2:0 2:0	0:0 0:0	4	2	2	10:5	10
15. «Динамо» Л								1:1 1:2	0:0 0:2	0:0 0:2	3	1	5	8:6	9
16. «Торпедо» К								1:1 2:1	4:1 0:1	1:0 0:0	3	3	2	11:10	9
17. «Авангард»								0:1 0:0	1:4 0:0	1:0 0:0	4	1	3	6:8	9
18. «Беларусь»								0:0 2:2	1:1 0:0	0:1 0:0	3	1	2	7:6	8
19. «Спартак» Ер	1:2 2:3	1:0 0:2						2:2 1:0	2:2 0:0	2:2 0:0	2	3	3	9:11	7
20. «Жальгирис»	0:0 0:0	1:2 0:0						2:2 0:1	1:0 0:1	1:0 0:1	1	4	3	6:9	6
21. «Крылья Советов»								0:0 1:3	2:3 3:0	3:1 0:1	2	4	5	10:12	5
22. «Кайрат»	0:0 0:2	0:2 0:0						2:2 0:0	0:1 0:2	2:2 0:2	5	3	4	9:5	5

В СЧЕТ ОСЕННЕГО УРОЖАЯ

ЗА МЕДАЛИ ЧЕМПИОНОВ

«Спартак» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). 4:0 (2:0). Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 29 сентября. Облачно. 14 градусов. 65 000 зрителей. Судья Г. Баканидзе (Тбилиси).

«Спартак» — Маслаченко, Логофет, Дикаров, Крутников (Рейнгольд), Корнеев, Нетто, Адамов, Масленников, Севидов, Фалин, Кузанов; «Шахтер» — Стрелков, Головко, Снегирев, Алябьев, Мицерный (Бузовский), Сальков, Колосов, Савельев, Сорокин.

У ЧЕМПИОНАТА бывает золотая осень: пора сбора урожая. Первыми собрали урожай московские спартаковцы, хотя поначалу никто из зрителей не сказал бы, что голов будет так много.

Горняки, захватив инициативу, повели атаки при помощи средних и длинных передач. Начали они и пристреляли ворот «Спартака», которые впервые защищали Маслаченко (московские железнодорожники решили отпустить Маслаченко из команды, и Федория Федорова Севидов головой забивает гол.

Только после второго мяча

как сложился матч! Натиск гостей продолжался до 11-й минуты. Их оборона действовала четко и была настолько прочна, что редкие атаки спартаковцев не могли расшатать ее. Но вот в середине поля мяч получил Севидов. Он двинул вперед, а окружавшие его соперники не нападали на него, составив как своеобразный эскор特. Приблизившись к штрафной площади, Севидов неожиданно ударили по воротам, и мяч угодил в самую «девятку».

Получив преимущество в счете, спартаковцы, однако, не смогли добиться игрового перевеса. Инициатива по-прежнему

принадлежала соперникам, которые, выдвинув вперед Савельева, беспрерывно пытались угрожать воротам «Спартака». Но на 27-й минуте случилось нечто непредвиденное: Снегирев без видимой на то причины попытался обвести Хусаинова. Несчастно. Мяч оказался у спартаковца. Стремительный рывок к левой линии, передача мяча в центр, и подсевший Севидов головой забивает гол.

На 64-й минуте спартаковцы провели красивую комбинацию на левом фланге. Мяч был передан в центр, последовал удар по воротам, и «одному из горняков» пришлось отбить мяч руками. 11-метровый. Точный удар Севидова — мяч в сетке. Еще через пять минут к воротам «Шахтера» прорывается подключившийся в атаку Масленников. Защитники берут его в «коробочку». Снова 11-метровый. И снова Севидов четко реализует его.

После этого игра уже потеряла спортивный интерес. Гости смирились с поражением, а спартаковцы, продолжая доминировать на поле, больше увлекались комбинациями, не желая завершающими ударами по воротам. Судья матча Г. Баканидзе допустил несколько ошибок. Они, правда, не повлияли на ход матча, но вызвали спровоцированное недовольство зрителей.

А. ЛЕОНТЬЕВ,
мастер спорта.



СОВЕТСКИЙ СПОРТ
30 сентября 1962 г. 5 стр.